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RAIJA LEHTINEN on 
Jalasjärven seurakun-
nan kappalainen.

SANA SUNNUNTAIKSI

Jeesus rukoili ja sanoi: Isä, niin kuin sinä lähetit minut  
maailmaan, niin olen minäkin lähettänyt heidät. Minä  
pyhitän itseni uhriksi heidän tähtensä, että heistäkin tulisi  
totuuden pyhittämiä.Minä en rukoile vain heidän puolestaan, 
vaan myös niiden puolesta, jotka heidän todistuksensa  
tähden uskovat minuun. Minä rukoilen, että he kaikki olisivat 
yhtä, niin kuin sinä, Isä, olet minussa ja minä sinussa. Niin  
tulee heidänkin olla yhtä meidän kanssamme, jotta maailma 
uskoisi sinun lähettäneen minut. Sen kirkkauden, jonka sinä 
olet antanut minulle, olen minä antanut heille, jotta he 
olisivat yhtä, niin kuin me olemme yhtä. Kun minä olen heissä 
ja sinä olet minussa, he ovat täydellisesti yhtä, ja silloin  
maailma ymmärtää, että sinä olet lähettänyt minut ja että 
olet rakastanut heitä niin kuin olet rakastanut minua.

Joh. 17: 18–23

Odottamista 
ja rukoilemista

Toukokuu on odottamisen kuukausi. Odottamista liittyy 
sekä kirkkovuoteen että kalenterivuoteen.  Hela­
torstain ja helluntain vietto osuvat lähes aina touko­

kuulle. Eilen oli helatorstai ja odotus alkoi. Jeesus otettiin 
ylös taivaaseen istumaan Isän oikealle puolelle. Ennen 
taivaaseen astumistaan hän sanoi oppilailleen: Jääkää 
odottamaan sitä, minkä Isä on teille luvannut ja mistä olette 
minulta kuulleet. Johannes kastoi vedellä, mutta teidät 
kastetaan Pyhällä Hengellä. Siihen ei ole enää montakaan 
päivää. 

   Helluntaita juhlitaan sitten Pyhän Hengen vuodatta­
misen päivänä, mutta odotus jatkuu silti uskovan ihmisen 
elämässä. Me olemme matkalaisia ja lopullinen päämäärä 
on taivaassa. Elämä on matkantekoa, valvomista ja rukoi­
lemista. Hyvä on muistaa sekin, että Jeesus on taivaassa ja 
rukoilee meidän puolestamme. Me emme ole yksin tässä 
maailmassa.

Ihmisellä pitää olla aina jotain, mitä odottaa. Se luo elä­
mään sopivan jännitteen. 

Tietysti pitää osata kiittää kaikesta siitä, mitä jo nyt 
elämässä on, mutta eteenpäinkin pitää katsoa. On hyvä 
suunnitella ja ajatella tulevia. Ihmisen on kuitenkin vaikea 
itse liittää toivoa tulevaisuuden suunnitelmiinsa. Toivon 
meille antaa Jumala. Hän on uskollinen ja hänen lupauk­
sensa pitävät. Se, joka panee turvansa Jumalaan, ei joudu 
pettymään.

Odotusta on toukokuussa myös siksi, että on kylvökuu­
kausi, toukotöiden aika. Pelloille on jo päästy, mutta silti 
odotetaan, että suotuisat ilmat jatkuisivat ja kaikki saatai­
siin kylvettyä ajallaan. Me kokoonnuimme viime viikolla 
täällä Jalasjärvellä Ylivallin kylällä jo 20. kerran perintei­
seen tapaan siunaamaan vuoden kylvötyön. 

Sitten kun kylvöt on tehty ja muistettu rukoilla, että 
se, mikä on maahan pantu, saisi tuottaa satoa, voi hyvillä 
mielin jäädä odottamaan. 
Kaikki on viime kädessä 
Jumalan varassa. Hän 
säät ja ilmat säätää ja aal­
lot tainnuttaa ja hyisen 
hallan häätää ja viljan 
vartuttaa.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 4.42
ja laskee kello 21.52
Oulussa kello 3.55
ja laskee kello 22.37
Utsjoella kello 2.05
ja laskee kello 0.10

Päivän sana
15.5. Ylistä Herraa, minun sieluni, 
ja kaikki mitä minussa on, ylistä 
hänen pyhää nimeään. Ylistä 
Herraa, minun sieluni, älä unohda, 
mitä hyvää hän on sinulle tehnyt. 
Ps. 103:1–2
16.5. Hyvä on sen osa, joka luottaa 
Herraan, ei etsi apua pahan voi-
milta eikä käänny niiden puoleen, 
jotka valhetta palvelevat. Ps. 40:5
17.5. Minä rukoilen, että he kaikki 

olisivat yhtä, niin kuin sinä, Isä, 
olet minussa ja minä sinussa. Niin 
tulee heidänkin olla yhtä meidän 
kanssamme, jotta maailma uskoisi 
sinun lähettäneen minut. Joh. 17:21

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Sonja, Sofia, 
Sohvi
Huomenna lauantaina: Essi, Ester, 
Esteri
Ylihuomenna sunnuntaina: 
Kaatuneitten muistopäivä, Maisa, 
Rebekka, Mailis, Maila, Maili

Mietelause
Onneksi minun kultakimpaleeni 
löytyvät täältä kotoa.

Elina Karjalainen

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuksel­
la lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä tiedoissa 
tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän ajankoh­
ta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkkipäivän 
vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei väliä. 
Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituksessa 
viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot postite­
taan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, PL 440, 
00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen merkkipai-
vat@maaseuduntulevaisuus.fi.

MERKKIPÄIVIÄ

80-VUOTIAS 75-VUOTIAS 60-VUOTIAS

Agrologi Kauko 
Sihto 15.5. Kuorta-
ne. Perhepiirissä.

Agronomi Onerva 
Hintikka 17.5. Es-
poo. Lähipiirissä.

Aluemyyntipäällik-
kö Seppo Mairinoja 
1.6. Nastola. Kahvi-
tarjoilu Taidekeskus 
Taarastissa, Taaras-
tintie 6, Nastola, 1.6. 
klo 14–18. Lämpi-
mästi tervetuloa! 
Ilmoittautumiset 
25.5. mennessä 
Matti Mairinoja 
040-8372791 tai 
hanna.k.asikainen@
gmail.com.

Laadukkaat SakSaLaiSet 
FeLLa -nurmenkorjuukoneet 
VaLtra-myyjäLtäSi

FeLLa on LuotettaVa VaLinta
Etelä-Saksassa vuonna 1918 perustettu FELLA-Werke GmbH tunnetaan 
maailmalla laadukkaista tuotteistaan. Yritys on keskittynyt valmista-
maan niittokoneita, niittomurskaimia, pöyhimiä ja karhottimia joissa 
on monia patentoituja kestävyyttä ja käytön helppoutta parantavia 
ominaisuuksia. Nämä innovatiiviset tuotteet sekä varaosapalvelut saat 
AGCO Suomi Oy:n kattavasta palveluverkostosta kautta maan. 

FeLLa-myyjäsi, aGCo Suomi oy 
Lisätietoja ja lähimmän myyjän yhteystiedot 
löydät osoitteesta www.agcosuomi.fi
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Ostan Zetor 7745 vannekeskiöt 
tai 34 pyörät vanteineen tai koko 
kone varaosiksi. P. 0500 664361

Antti paalaaja, Welger 42-430 tai 
John Deere 330-339, miel. kun-
nossa oleva. H. max. 2000 €. 
P. 044 9697772.

URSUS tai ZETOR TRAKTOREITA 
kuormaajalla tai ilman. Kaikenkun-
toiset käy. 040 8765516.

PUIMURI Deutz-Fahr, Massey 
Ferguson, John Deere, Claas, 
Volvo. Myös korjattavaksi. 
P. 040 8765516.

Katso tätä!
Ostan aikaista perunaa, mansik-
kaa, hernettä, sipulia yms asiaan 
liittyvää. Juhannuksesta alkaen, 
Satakunta - Etelä-Suomi alueelta.
P. 0500 628445 Unto Ahlkvist, 
Huittinen. Jos en sillä hetkellä ky-
kene vastaamaan, laita yhteystie-
dot tekstiviestillä, otan yhteyttä.

Valmet 6400 4-veto vm-97, pe-
räkärry, takalana Vama 250/JH2 
hydr. kannatinp. P. 040 5510941.

AB -alueen tukioikeuksia n. 5 ha. 
Myös vuokraus. P. 040 5331968.

VOIMAA PELLOLLE
NH M 100 ....................... -98
135 hv -turbo ! 7.5 L moott.
Hp. 19.800,-  +alv 24%
TEE TARJOUS-suora/vaihto.
P. 040 5735132
Agco Suomi Oy

Belarus 4-vetotraktoreita, 
MF leikkuupuimuri ja pyöröpaalain. 
P. 040 7515331.

Juko 300 kylvölannoittimen 
starttilannossäiliö ja 12.5/80-18 
vetokuviolliset renkaat vanteineen
normaalilla peräkärryn pulttijaolla. 
P. 044 5544159.

OSTETAAN MAATILA PIRKAN-
MAALTA. Max 40 km Treelta. 
Väh. 2 ha maata. Korjauskelpoi-
nen asuintalo. Oltava valmiina tai 
rakennettavissa talli ja tilat 15:sta 
hevoselle. Yht. p. 040 7492058.

Ostetaan hyväkuntoinen eräse-
koittaja. Puh. 0500-971 806 

VALTRA 8350-4 hi-tech
vm. 2002
etu.n. Zuidberg. Uudet taka-
renkaat, kaikki öljyt vaihd. 
3 hyd. lohkoa, etukuormain 
lohko +ohjain, eteen 2x2 syl.
toim +työ.hyd.majakka, hyvät 
led valot 8kpl, tunnit n.9000h, 
siisti matala kierros malli, 
turbo+intercooler, tosi pieni 
polt.a.kulutus. H. 26900 +Alv
Puh. 040 5673651.

Löytyykö keltään ylimmääräistä 
Welgerin pikkupaalaimen keräily-
vaunua! 040-5034591 

Valtra T 191 HT -11, 2800 h.
P. 050 5233765, Janne.

Vanhat rahat, sotilas-/kunniamer-
kit, keräilykuvat, militaria, posti-
merkit, ym. keräilytavara. Käteis-
maksu. Jani p. 044 2040574.

Ostamme käteisellä: M-B, Man, 
Volvo, Scania, ym. k-autot ja 
moottorit. Euro-Teli Oy, Hki,
p. 0400-646200, 0500-659678.

Vientiin käyt. Toyota paketti-,kuorma-
ja henkilöautoja. Tarj. myös Mazda,
Mitsub., Mb paketti-, lava- ja kuorma-
autoja. Nop. nouto ja pap. kuntoon. 
Ranjia Oy, www.ranjia.fi  045 2071005.

ostetaan C-alueen tukioikeuksia. 
P.045-3588950 

Kuplavolkkari 50-luvulta.
P. 050 3256815.

Kestotilaajan etuja:

Lukuoikeudet Maaseudun Tulevaisuuden ja Kantrin näköislehtiin ja arkistoihin

Lukuoikeus internetin sääpalveluun

Suomalainen Maaseutu -lehti 12 x vuodessa

Ravivihjeet ovat tänään 
poikkeuksellisesti sivulla 10.

Jere Kärnä 
löysi ojan-
pohjalta 
vanhan 
posliini- 
kupin.

PALTAMO (MT)
”Ope, täällä on nojatuoli!”

Paltamolaisen Korpitien kou­
lun neljäsluokkalaiset siivoavat 
pientä metsikköä valtatien vie­
ressä. 

Vastaan on tullut kaikenlais­
ta, mikä ei luontoon kuulu.

Koululaiset siivoavat ym­
päristöä joka vuosi, mutta nyt 

tempaukseen on valjastettu 
koko pitäjä.

Paltamon pitäjä puhtaaksi 
-päivään osallistui keskiviik­
kona satoja koululaisia sekä 
kunnan työntekijöitä ja luotta­
mushenkilöitä.

Siivouspäivälle sattui rankka 
vesisade, mutta se ei tuntunut 
häiritsevän koululaisia.

Paltamo talkoiltiin puhtaaksi

PEKKA FALI

Janne Rautiainen, Valtteri Möttönen ja Helka Mutanen ihmettelivät metsään hylättyä nojatuolia Paltamon siivoustempauksessa.

Korpitien koulun neljäsluokkalaiset  
keräsivät roskia tienpientareilta. 
Vesisade ei lannistanut oppilaita, joille 
siivous oli mieluisampaa tekemistä  
kuin matikantunnilla istuminen.

Vesisade ei sulattanut paltamolaisia. Kylän­
raitit tulivat talkoilla puhtaiksi roskista.

”Roskien keruu on ihan kivaa. 
Ei täällä edes hirveästi sada”, 
Helka Mutanen tuumii.

Vanhemmilta esimerkki
Korpitien koulun opettaja 
Teuvo Heikura kertoo, että 
tunneilla on puhuttu asenteista, 
kierrätyksestä ja roskien lajitte­
lusta.

Metsään hylätty nojatuoli ja 
muovikääreet saavat sekä lap­
set että opettajan ihmetyksen 
valtaan.

”Minun mielestäni Paltamos­

sa on hirveän hyvin lajittelu­
pisteitä tarjolla”, Heikura 
sanoo.

Hänen mielestään lasten pi­
täisi oppia jo kotona, että luonto 
täytyy pitää siistinä. 

Lapset oppivat aikuisilta.
”Sydäntä kylmää, jos joku 

heittää tyhjän karkkipussin au­
ton ikkunasta tienpenkkaan”, 
Heikura sanoo.

Kun toisten heittämiä roskia 
kerätään siivouspäivänä, lap­
sille iskostuu päähän, kuinka 
tyhmää roskaaminen on.

Ruokakassista pudonnut?
Jere Kärnä poikkeaa sivutielle. 
Keskellä tietä lojuu muovia ja 
jotain vihreää.

”Vanha salaatti, haluatko 
syödä”, hän kysyy kaveriltaan 
virnistäen.

Parin tunnin siivouksen 
jälkeen oppilaat pääsevät sop­
patykille nauttimaan palviliha­
keittoa.

Myöhemmin päivällä sopalle 
kokoontuivat myös muut ahke­
rat kuntalaiset.

Idea koko pitäjän yhteisestä 

siivoustempauksesta tuli Pal­
tamon kunnan työntekijöiltä, 
jotka osallistuivat Kainuun 
yhteisöllisyyttä kehittävään 
Menesty-hankkeeseen.

Siellä työntekijöille syntyi 
ajatus yhteisen päivän vietosta, 
johon kaikki pääsisivät osallis­
tumaan ja jossa olisi mahdolli­
suus tutusta toisiin.

Paltamon pitäjä puhtaaksi 
-päivä oli myös osa valtakun­
nallista Talkoillaan Suomi puh­
taaksi -haastetta.

SUVI NIEMI

Roskien keruu on ihan kivaa. Ei täällä edes hirveästi sada.
PALTAMON SIIVOUSTALKOISIIN OSALLISTUNUT HELKA MUTANEN


